

我省今年将基本完成市县以上国土空间规划编制 突显地域特色 避免“千城一面”

本报讯 记者刘佳报道 日前,省政府印发《辽宁省国土空间规划编制工作方案》(以下简称《方案》),以指导各地加快建立以国土空间规划为基础,以统一用途管制为手段的国土空间开发保护制度,实现国土空间治理体系和治理能力现代化,并提出今年底,我省将基本完成市县以上国土空间规划编制。《方案》明确了我省国土空间规划编制的基本原则:坚守底线,绿色发展;多

规合一,协调发展;以人为本,高质量发展;因地制宜,创新发展。
要坚持最严格的生态环境保护制度、资源节约制度和耕地保护制度,坚守生态安全、粮食安全、环境安全、资源安全、经济安全和文化传承,坚持生态优先、节约集约优先,统筹生产、生活和生态空间布局,推动生态文明建设,形成节约资源和保护环境、人与自然和谐共生的空间格局;要统一国土空间

用途管制,推动区域协调发展,城乡融合发展。解决自然资源底数不清、部门管理边界条块分割问题,实行面向山、水、林、田、湖、草生命共同体,全域、全要素、全类型的用途管控。
同时,要把人民对美好生活的向往作为规划的出发点和落脚点,着力提升基础设施和公共服务水平,改善人居环境,提高生活品质,形成生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山

清水秀的国土空间;要突显辽宁地域特色,避免“千城一面”“城乡一样”。
据悉,我省的国土空间规划期至2035年,近期至2025年,远景展望至2050年,规划范围包括行政区划范围内全部陆域和管辖海域国土空间。
《方案》还明确了省级国土空间规划编制主要任务,包括战略目标、空间格局、优化要素配置、加强生态修复整治、建立规划实施保障机制等。

《辽宁省食品安全事故应急预案》要求 发生事故两小时内必须上报

本报讯 记者赵铭报道 日前,省政府办公厅印发《辽宁省食品安全事故应急预案》(以下简称《预案》),结合机构改革职能的调整和新食品安全工作的需要对我省食品安全应急预案进行了修改和完善。
《预案》规定,按食品安全事故的性质、危害程度和涉及范围,将食品安全事故分为四级,即特别重大食品安全事故(I级)、重大食品安全事故(II级)、较大食品安全事故(III级)和一般食品安全事故(IV级)。各级政府及有关部门应当每两年至少组织开展1次食品安全事故的应急演练,检验和强化应急处置和应急响应能力。
《预案》明确,发生重大、特别重大食品安全事故后,省政府应根据省级食品安全综合监管部门的建议和食品安全

事故应急处置的需要,成立省食品安全事故应急处置指挥部,负责统一领导重大食品安全事故应急处置工作。
按照《预案》,发生五种食品安全事故需向省级上报信息:较大及以上级别食品安全事故;涉及在学校或托幼机构有关人员、外籍人员、全国性或区域性重要活动期间有关人员的一般级别食品安全事故;发生或可能发生有社会影响的食品安全事件;生产、销售假冒伪劣食品,并可能或已经在社会上造成较大危害的事件;认定其他需要紧急上报的食品安全事故信息。
《预案》要求,发现食品安全事故相关情况的单位、食品生产经营企业、医疗机构、食品安全相关技术机构、有关社会团体及个人须在两小时内向主管部门报告。

辽宁省职业教育改革实施方案下发 5年至10年 现代职业教育体系基本完善

本报讯 记者葛红霞报道 日前,省政府印发《辽宁省职业教育改革实施方案》(以下简称《方案》),确定了我省职业教育改革发展目标,加快推进辽宁新时代职业教育高质量发展,为辽宁全面振兴、全方位振兴培养高素质劳动者和技术技能人才。
《方案》确定了我省职业教育改革发展的主要目标:经过5年至10年的时

间,辽宁现代职业教育体系基本完善,校企协同育人机制改革取得明显成效,人才培养质量全面提升,服务经济社会发展能力显著增强,职业教育发展环境更加优化,职业教育基本实现由政府举办为主向政府统筹管理、社会多元办学的格局转变,由追求规模扩张向提高质量转变,由参照普通教育办学模式向企业社会参与、专业特色鲜明的类型教育

转变,职业教育现代化水平大幅提升。
为了实现目标,《方案》明确了13项主要任务,具体包括推进职业教育制度建设,推动校企深度合作,推进企业和社会力量举办高质量职业教育,试点实施1+X证书制度,完善工学结合人才培养模式,打造高水平产教融合实训基地,加强“双师型”教师队伍建设,提高中等职业教育发展水平,推进高等职业

教育高质量发展,完善高层次应用型人才培养体系,广泛开展高质量职业培训,推进学习成果的认定、积累和转换,加强职业教育国际交流合作。
《方案》制定了保障措施,加强党对职业教育的全面领导,健全经费投入机制、建立政策激励机制、强化职业教育质量评价和督导评估、提高技术技能人才待遇水平等。

韩雅玲48年潜心心血管领域研究

本报记者 刘乐
辽宁好人 最美人物

以一流的学术成就为国家争光,以创新性的科技成果为强军助力,以精湛的医疗技术为患者排忧解难,从事医疗卫生行业48年来,北部战区总医院全军心血管病研究所所长、心血管内科主任韩雅玲潜心心血管领域研究,孜孜不倦地进行技术创新和改良,在救死扶伤中抒写大爱爱国情怀。
因长年奋战在临床一线,韩雅玲深切地体会到患者的疾苦,想方设法为患者解除病痛。从医48年来,她勤奋学习,刻苦钻研,在高危复杂冠状动脉病变介入治疗、心血管病抗血栓治疗等领域潜心攻关,挽救了众多危重患者。
作为一名军人,韩雅玲时刻告诫自己:只要战场卫勤保障需要,再险的难关也要去闯,再重的担子也要去挑。她领导的团队经过十多年的潜心钻研和努力奋斗,成功研制出符合我国军标,具有高度集成性、机动

性和纯净度,能够在野外或多种复杂条件下快速完成对心血管及全身急重伤病实施微创介入救治的第一、二代移动式心导管室和杂交手术室系统。目前,该系统已成功为56例患者实施了介入手术。
为了这项成果的研发,韩雅玲将地方政府给予的院士科研奖励及生活补贴费全部投入到研究中,多次带领团队在-35℃极端寒冷气候条件下,到东北三省边远地区进行现场测试。韩雅玲非常注重人才培养,担任科主任26年来,她结合每名医生的专业类别和性格特点,科学分配岗位和安排科研方向;为鼓励他们多出成果,尽快成才,她主动将科研课题、成果申报及立功受奖的机会让给中青年骨干,打造了一支享誉军内外过硬的人才队伍,带动了学科全面发展。她带领的科室年均收治心血管病患者1.4万例,开展了40余种总计20余万台次的心血管介入诊治手术,总成功率达99.9%。
韩雅玲说:“我是一名军医,只有在岗位上全身心致力于提升医疗技术水平,高质量为患者服务,才能实现自己报国强军的梦想。”



供足农资 保春播

正是春耕备耕时节,连日来,到阜新市农资经销部门购买农资的农民络绎不绝,忙着为春耕生产准备种子、化肥。
为满足广大农民需求,阜新市各相关部门早计划、早动手、早调运,积极筹备今年春耕农资,保障春耕生产。
本报特约记者 朱学著 摄

科研人员可在职创办企业

不影响职称评审、项目申报、岗位竞聘

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人力资源和社会保障厅转发人社部通知,提出支持和鼓励科研人员离岗创办企业,兼职创新、在职创办企业,要求各级人力资源和社会保障部门切实推进“放管服”改革,对事业单位科研人员参与“双创”活动不作审批或备案。
科研人员开展“双创”活动可申请离岗创办企业,职称、年龄、资历、科技成果形式、获奖层次、获得专利与否均不作为限制离岗创办企业的条件。离岗创办企业申请应经事业单位批准,期限不超过3年,期满后创

办企业尚未实现盈利的可以申请延长1次,延长期限不超过3年。离岗创办企业期限最长不超过离岗创办企业人员达到国家规定的退休年龄的年限。在同一事业单位申请离岗创办企业的期限累计不超过6年。
为保障离岗创办企业人员合法权益,允许离岗创办企业人员在所创办企业申报职称,所获得的职称可以作为其返回事业单位后参加岗位竞聘、重新订立聘用合同的参考。离岗创办企业人员依法继续在人事关系所在单位缴纳社会保险。创办企业应当依法为离岗创办企业

人员缴纳工伤保险费用,离岗创办企业人员发生工伤的,依法享受工伤保险待遇。
科研人员开展“双创”活动,可在保证保质保量完成本职工作的基础上,进行兼职创新、在职创办企业。兼职创新、在职创办企业人员继续享有参加职称评审、项目申报、岗位竞聘等各方面权利,工资、社会保险等各项福利待遇不受影响。经与人事关系所在单位协商一致,科研人员兼职创新或在职创办企业期间,可以实行相对灵活、弹性的工作时间。
加大对兼职创新、在职创办企

业人员的政策支持。兼职创新、在职创办企业人员可以在兼职单位或者创办企业申报职称。到企业兼职创新的人员,与企业职工同等享有获取报酬、奖金、股权激励的权利,国家另有规定的从其规定。兼职单位或创办企业应当依法为兼职创新、在职创办企业人员缴纳工伤保险费,其在人事关系所在单位外工作期间发生工伤的,依法享受工伤保险待遇,由相关单位或企业承担工伤保险责任。鼓励企业为兼职创新人员参加个人储蓄性养老保险提供补贴。

农垦系统探索“一场一品”发展模式

本报讯 记者李越报道 3月16日,记者从省农业农村厅获悉,我省明确要从六方面发力,统筹做好新冠肺炎疫情防控与农垦改革发展工作。
防疫情,保供给。我省要求农垦系统做好联防联控,科学组织垦区农业生产,保障粮食和农副产品生产、加工、供应。全力组织春耕春管和越冬作物管理,做好农机检修、农技服务,抓紧抓实抓细春耕生产。要结合自身资源、产业特点,探

索“一场一品”模式,充分利用现代农业生产技术、设施设备,开发特色产品、形成特色产业、提升产品品质、创建知名品牌。
持续深化农垦改革,巩固扩大农垦国有农场办社会职能改革成果。各地要加快推进农垦土地资源管理信息化,探索土地资产资本化运作模式。依托农场土地资源优势和加大内引外联、招才引智、招商引资力度。加快扶贫项目建设,确保疫情防控与项目建设两不误。

中科院沈阳自动化所研制出 新型排爆机器人

本报讯 记者孔爱群报道 近日,在国家重点研发计划支持下,中国科学院沈阳自动化研究所研发了一款新型轮、腿、履带复合式排爆机器人“天蝎”,有效提高了排爆机器人的作业效率和作业能力。

“天蝎”有履带和自平衡两种运动模式,兼具环境适应性与运动灵活性的优点,在复杂环境中,可用履带行走,有越障能力;在平坦的路上,可用两轮自平衡模式行走,速度快,灵活性高,且能耗低,续航时间长。

辽宁日报

路全通 疫已消

出门自觉 提高警惕